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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στην τελική γιορτή της Σχολής Τυφλών 
Τετάρτη, 17 Ιουνίου 2026, 19:30, Αίθουσα τελετών «Μιχαλάκης Τριανταφυλλίδης» 

 
 

Υπάρχουν στιγμές που μας υπενθυμίζουν τι σημαίνει πραγματικά ποιότητα σε μια 

κοινωνία. Η σημερινή βραδιά είναι μία από αυτές. Η ποιότητα της κοινωνίας 

μετριέται από το τι παρέχουμε στον κάθε άνθρωπο, από τη δυνατότητα να 

συμμετέχει ισότιμα, από την ευχέρεια να αναπτύσσει τις δυνατότητές του. Αυτή είναι 

η ουσία της πολιτικής που υλοποιούμε ως Κυβέρνηση, όπως έχει επανειλημμένα 

τονίσει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας. Μια Κύπρος χωρίς αποκλεισμούς, με ίσες 

ευκαιρίες και πραγματική συμπερίληψη για όλους.  

 

Γιορτάζουμε τη δύναμη ψυχής των παιδιών και των ατόμων με απώλεια όρασης. Τιμούμε το 

έργο και την προσπάθεια τους. Και είναι με ιδιαίτερη συγκίνηση και χαρά που βρίσκομαι εδώ 

σε αυτή τη γιορτή που φωταγωγεί την δικαιωματική αναγνώριση, την αγάπη και την ελπίδα.  

Για τους ανθρώπους που καθημερινά αποδεικνύουν ότι τα μεγαλύτερα εμπόδια δεν 

βρίσκονται στην αναπηρία, αλλά στις προκαταλήψεις, στους αποκλεισμούς και στα όρια που 

συχνά θέτει η κοινωνία. 

 

Η ολοκλήρωσης της φετινής σχολικής χρονιάς είναι μια ευκαιρία να θέσουμε ξανά τον 

προσανατολισμό μας, για μια κοινωνία ίσων ευκαιριών και πραγματικής συμπερίληψης. 

Ο ρόλος της Σχολής Τυφλών - Άγιος Βαρνάβας είναι θεμελιώδης για την κυπριακή κοινωνία. 

Είναι ένας θεσμός που εδώ και δεκαετίες φωτίζει τον δρόμο της αξιοπρέπειας, της γνώσης 

και της κοινωνικής ένταξης. Ένας χώρος όπου η εκπαίδευση συναντά την ενδυνάμωση, όπου 

η στήριξη μετατρέπεται σε προοπτική και η διαφορετικότητα αντιμετωπίζεται ως δύναμη. 

 

Μέσα από τη χρήση σύγχρονων εργαλείων, την εκμάθηση του συστήματος Braille και την 

παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών, η Σχολή γεφυρώνει το χάσμα της προσβασιμότητας και 

προετοιμάζει τους μαθητές και τις μαθήτριες να διεκδικήσουν τη θέση που τους αξίζει στον 

κοινωνικό, επαγγελματικό και πολιτιστικό ιστό της χώρας μας. 
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Η Σχολή Τυφλών επιτελεί ένα σπουδαίο κοινωνικό και εκπαιδευτικό έργο. ενθαρρύνοντας 

κάθε παιδί και κάθε ενήλικα να αναπτύξει τις δυνατότητές του, να πιστέψει στον εαυτό του 

και να προχωρήσει μπροστά με αυτοπεποίθηση. 

 

Εκ μέρους της πολιτείας θα ήθελα να εκφράσω την εκτίμηση μας και ένα τεράστιο ευχαριστώ  

στη διεύθυνση, το προσωπικό, τους φροντιστές και όλους τους εργαζομένους της Σχολής. 

Με τον επαγγελματισμό σας, με ψυχή και αγάπη, προσφέρετε καθημερινά ένα ανεκτίμητο 

έργο. Θέλω όμως να απευθυνθώ και σε σας τους γονείς και τις οικογένειες των παιδιών. 

Γνωρίζουμε ότι  με προσωπικές θυσίες και αστείρευτη δύναμη, στέκεστε ακλόνητοι δίπλα στα 

παιδιά σας. Εσείς τους δίνετε τα φτερά για να συνεχίσουν να ονειρεύονται. Και εμείς ως 

κυβέρνηση είμαστε δίπλα σας, συνοδοιπόροι στον δικό σας σιωπηλό καθημερινό αγώνα. Για 

μας η συμπερίληψη είναι πολιτική επιλογή. Μια συνειδητή επιλογή της Κυβέρνησης του 

Προέδρου Νίκου Χριστοδουλίδη να οικοδομήσει μια Κύπρο όπου κάθε παιδί, ανεξαρτήτως 

των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών ή αναγκών του, έχει το δικαίωμα να μαθαίνει, να συμμετέχει, 

να εξελίσσεται. 

 

Αγαπητά μας παιδιά και αγαπητοί εκπαιδευόμενοι, 

 

Αυτή η γιορτή είναι δική σας. Με τη δημιουργικότητα, το ταλέντο και την επιμονή σας, είστε 

πρότυπο θάρρους και έμπνευσης για όλους μας. Μας θυμίζετε κάθε μέρα ότι το πραγματικό 

φως βρίσκεται σε αυτό που μπορούμε να πετύχουμε, όταν το πιστεύουμε. Συνεχίστε να 

διεκδικείται και να ονειρεύεστε. Η δύναμη μέσα σας είναι και δικός μας οδηγός για μια Κύπρο 

πιο ανθρώπινη και πιο δίκαιη. Την Κύπρο που μαζί αλλάζουμε, γιατί την θέλουμε καλύτερη 

για όλους. 

 

Ως πολιτεία, έχουμε χρέος να συνεχίσουμε να εργαζόμαστε αδιάκοπα, ώστε να 

διασφαλίσουμε ίσες ευκαιρίες, πλήρη προσβασιμότητα, σεβασμό και ποιότητα ζωής για όλα 

τα άτομα με αναπηρία. Ο στόχος της συμπεριληπτικής κοινωνίας είναι προϋπόθεση για το 

ανθρωποκεντρικό κράτος που από την πρώτη μέρα διακυβέρνησης μας σχεδιάσαμε και 

υλοποιούμε. 

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Αυτό ακριβώς υπηρετεί και η μεγάλη μεταρρύθμιση που προωθούμε σήμερα στην Ειδική 

Εκπαίδευση. Μια μεταρρύθμιση που έρχεται να αλλάξει ένα πλαίσιο το οποίο παρέμεινε 

ουσιαστικά αμετάβλητο για σχεδόν τρεις δεκαετίες. Μια τομή σε δομές, αντιλήψεις, 

διαδικασίες και εκπαιδευτικό πλαίσιο, που στον πυρήνα της έχει μια αμετάκλητη αρχή: τη 
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διασφάλιση του δικαιώματος κάθε παιδιού στην Κύπρο για ισότιμη πρόσβαση σε μια 

ποιοτική, συμπεριληπτική εκπαίδευση. Η κατεύθυνσή μας είναι ξεκάθαρη. 

 

Αφήνουμε τις διαχωριστικές πρακτικές και προχωρούμε με συνέπεια σε ένα σχολείο που 

σέβεται τη διαφορετικότητα και ταυτόχρονα την αναγνωρίζει ως δύναμη. Δημιουργούμε ένα 

πλαίσιο που  στηρίζει ουσιαστικά και εξατομικευμένα κάθε παιδί, με τη διασφάλιση ισότιμης 

συμμετοχής για όλους. 

 

Η μετάβαση στην συμπεριληπτική εκπαίδευση είναι ήδη σε εξέλιξη. Στην 3ετία 

διακυβέρνησης μας προχωρήσαμε σε ουσιαστικές παρεμβάσεις, με αντίστοιχη σημαντική 

οικονομική επένδυση. 

 

Και είναι εξαιρετικά σημαντικό γιατί αυτό συμβαίνει πριν την θεσμοθέτηση της συγκεκριμένης 

μεταρρύθμισης. Αυτή την περίοδο βρίσκεται σε δημόσια διαβούλευση η πρότασή μας για 

αλλαγές στον νόμο και τους σχετικούς κανονισμούς και όλοι οι φορείς μπορούν να 

καταθέσουν τις εισηγήσεις τους. 

 

Έχουμε διαμορφώσει ένα σαφές στρατηγικό πλαίσιο. Την μετάβαση από την λογική της 

διαχείρισης αναγκών, σε μια ολοκληρωμένη πολιτική συμμετοχής, ενδυνάμωσης και 

συμπερίληψης. Η πρώτη φάση των μεταρρυθμίσεων που προωθούμε, αφορά, μεταξύ 

άλλων, στον εκσυγχρονισμό της ορολογίας και των διαδικασιών, την ενίσχυση του ρόλου των 

γονέων και κηδεμόνων, τη βελτίωση της λειτουργίας των Επαρχιακών Επιτροπών Ειδικής 

Αγωγής και Εκπαίδευσης, καθώς και τη συστηματική επιμόρφωση των εκπαιδευτικών και 

των σχολικών βοηθών/συνοδών. Παράλληλα, επενδύουμε στη διαφοροποιημένη 

διδασκαλία, στο σύγχρονο εκπαιδευτικό υλικό, στις ψηφιακές δυνατότητες και στη διατομεακή 

συνεργασία, ώστε η στήριξη να γίνεται πιο ευέλικτη, πιο αποτελεσματική και πιο κοντά στις 

πραγματικές ανάγκες κάθε παιδιού. 

 

Οραματιζόμαστε ένα σχολείο χωρίς αποκλεισμούς. Ένα σχολείο ίσων ευκαιριών, που σέβεται 

τη διαφορετικότητα και τοποθετεί το παιδί στο επίκεντρο κάθε πολιτικής και κάθε απόφασης. 

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Μαζί με τα συγχαρητήρια μου σε όλους τους συντελεστές της εκδήλωσης, και ιδιαίτερα όλους 

και όλες που θα απολαύσουμε και θα καμαρώσουμε σε λίγο, επί σκηνής, επιτρέψτε μου να 

τονίσω το εξής: Η συμπεριληπτική κοινωνία είναι υπόθεση ευθύνης και δημοκρατίας. 
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Είναι μια διαρκής εθνική αποστολή. Και σε αυτή την αποστολή ως κυβέρνηση 

προχωρούμε με αποφασιστικότητα. 

  

Αυτό είναι το συμβόλαιο δέσμευσης μας με την κοινωνία. 

 

Μια Παιδεία που αγκαλιάζει όλα τα παιδιά. Μια κοινωνία που δεν αφήνει κανέναν 

πίσω. 

 

Μια Κύπρος που δίνει χώρο και ευκαιρίες σε κάθε άνθρωπο να αντλήσει από τις 

δυνατότητες του και να προχωρήσει. 

  

Μια Κύπρος που αλλάζει και γίνεται καλύτερη για όλους. 

 


